SIMULAZIONE DI TERZA PROVA D’ESAME DI STATO

29 gennaio 2010

1. Calcola la somma della serie 
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2. Dimostra che la serie armonica diverge

            La serie armonica 
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è a termini non negativi, quindi non può essere indeterminata. 

            Inoltre, se convergesse, dovrebbe valere Cauchy, ossia: 
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            ed invece, per 
[image: image10.wmf]n

k

=

 , si ha 
[image: image11.wmf]2

1

1

1

...

2

1

1

1

=

+

>

+

+

+

+

+

+

n

n

n

n

n

n

n


            Pertanto la serie armonica non converge e quindi diverge.
3. Determina il carattere delle seguenti serie:
· 
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 la serie converge per il criterio del rapporto
· 
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  la serie diverge (è a termini non negativi); in alternativa si può usare il criterio della radice: 
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 la serie converge per il criterio del confronto asintotico
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  la serie diverge (è a termini non negativi)
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 la serie converge per il criterio del confronto
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1. Calcola la somma della serie 
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2. Dimostra che la serie armonica diverge

3.   Determina il carattere delle seguenti serie:
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